

DEBRECENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	Vidéken:
Félévre . . . 8 frt -- kr.	Félévre . . . 4 frt 50 kr.
Negyedévre 1 frt 50 kr.	Negyedévre 2 frt 25 kr.

Feladv. szerkesztő és lapfőnöke:

THAN GYULA.



SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Fő tér Biedermann-palota földszint, az udvarban hátul.

A második Mócsa.

Hiszen méltóztatnak még emlékezni Mócsára? . . .

Nagyon kedélyes hely.

A szolgabíró, a jegyző, a községi bíró, meg egy megyei számvevő megcselekedték ott azt a dolgot, hogy egy sereg embert irtóztatós módon megkínáltak. Véresre verték őket, a kezüknél fogva felakasztották őket a ruhafogasra, spirituszszal égették a talpukat és bicskákat szurtak a körmük alá.

Ezekért a hajmeresztő dolgokért tavaly ült törvényt felettük a komáromi törvényszék, amely el is ítélte a mócsai emberkínzókat.

Azt lehetett hinni, hogy elítéltetésük elrettentő példának fog szolgálni azok részére, akik hasonló alávaló módon szoktak elbánni embertársaikkal. Ilyenek, — mondják, — sokan vannak Magyarországon és igazuk volt azoknak, akik a mócsai tárgyalás alkalmával úgy nyilatkoztak, hogy az efféle bestialitások egyáltalában

nem ritkák szeretett hazánkban. Ime, van egy újabb Mócsa.

Az ottani esetnek párja akadt Diósjenőn.

Mint tudósítónk jelenti, Diósjenő község nagy küldöttsége nem régiben fenn járt Budapesten Eötvös Károly országgyűlési képviselőnél, azt kérve tőle, hogy oldalmazza meg őket a főszolgabírós a csendőrök brutalitásaitól. — Eötvös Károly el is járt a diósjenőiek ügyében, minek következtében a belügyminiszter vizsgálatot rendelt el Rákóczy István rétsági főszolgabíró ellen.

A vizsgálat most vette kezdetét s az eredménye már most is szenzációs. A kihallgatottak egyhangulag vallották, hogy *rettenetes kínzásoknak voltak kitéve. A főszolgabíró ütlegelte, a csendőrök kínozták őket egész olyan módon, ahogy a mócsai emberkínzók végezték rettenetes munkájukat. Guzsba kötötték, ütlegelték őket s ráadásul a joggyakornok fejenkint 8 napi elzárást szabott ki rájuk s ötven forint pénzbüntetést.*

Tudván ezeket a szörnyű dolgokat, fölmerül bennünk az a kérdés, hogy vajon hány ilyen eset fordul elő Magyarországon, anélkül, hogy kitudódnék? Mert bizonyos, hogy az ilyen embertelenségek, sajnos, nagyon gyakoriak és sajnos, csak ritkán derülnek ki, mert a tudatlan paraszt emberek nem mernek panaszra menni, nem tudnak kihez fordulni, nem tudnak mit csinálni, hogy megtoroltassák a rajtuk elkövetett bestialitásokat.

Reméljük, hogy a diósjenői emberkínzók ép úgy el fogják venni büntetésüket, mint ahogy elvették a mócsaiak. Kiméletet nem érdemelnek és kell, hogy szigorú ítélettel sújtsák őket, már csak azért is, hogy a jövőben elmenjen a kedvük az emberek megkínzásától azoknak, akik a mócsaiakkal és a diósjenőiekkel együtt a legalávalóbb módon élnek vissza hivatalos hatalmukkal és vak elbizakodottságukban nem nézve sem Istent, sem törvényt, az emberi jogokat lábbal tiporják.

Jutka és a huszárok.

Irta: Lux Terka.

— Nézd — bunyorított szemével a kapitány felé Kovács főhadnagy — ez itt egy Wedgwood-féle kannának az utánzata, mely becsületes Hőrcsög András mezőtúri fazekasmester kemenczéből került ki. Ez meg egy fayencze váza, ugyancsak Hőrcsög András mezőtúri fazekasmester kemenczéből került ki. Ez meg egy fayencze váza ugyancsak Hőrcsög uramtól.

A kapitány hátradőlve székében hangosan kaczagott.

— De nézd! — folytatta a főhadnagy, egy láda széna közül egy kékre mázolt lapos tálal huzva elő — ez a Gubbio-tál sem utolsó. . .

A kapitány már nem nézett semmit. Végig vágta magát a széles törökös kanapén, a fáját belétemette egy párnába és hang nélkül, de folyton kaczagott.

Mikor végre kikaczagta magát, felugrott és a Kovács vállára ütött.

— Akasszanak fel engem — szólt — ha nem te vagy a század legnagyobb svindlere!

— Miért? — csodálkozott Kovács. — Ha az ember meg akar házasodni, jól előre

készüljön el rá, hogy megfogja csálni az asszonyt. És én, bár eltérő formáját használom a csalásnak, mindazáltal megengedem, hogy biz elég korán kezdem. De hát mondd, mit tehet az ember egyebet egy ostoba kis leány raplijával ezekben? S tudod-e, hogy ez a kis leány egyedül a XV-ik századbéli gotikus szekrényért szeretett belém, a mit egy árverésen vettem meg.

— Ne mondd! — kiáltott fel a kapitány.

— Ugy ám, bizonyította a főhadnagy. — Ő is licitált s mikor én egyszerre tíz forinttal többet ígértem és szerencsésen a nyakamban maradt a szekrény. Jutka dühében reám nyujtotta a nyelvét, mint egy illetlen gyerek, vagy egy nyalakodó macska. Barátom! szebb nyelvet mint a Jutkáé, életben még nem láttál. Nyomban belé is szerettem a — nyelvébe és a nevelétlenségébe, másnap meg a szemébe, harmadik nap az orrába, — mig végre két hét múlva felajánlottam neki a szekrényemet a kezem kíséretében.

— Eredeti leány! — kaczagott a kapitány. Mikor mutatsz be neki?

— A mikor akarod.

Még aznap délután Jutka kisasszony és a kapitány a bemutatásnál jól megcsodálták egymást.

Jutka kicsi volt, akár egy törpeszárú napraforgó s fekete, mint egy tökéletesen megérett kókényszem. A kapitány ellenben szőke volt, mint a repcevirág, hosszú, mint egy kutágas és olyan idétlen formájú, mintha a privadinerje egy csomó húst minden reggel pödrösen puklisán csömöszölt volna belé az atillájába.

Jutka ezt a nagy rutágot csodálta meg a kapitányon, ez meg viszont a lánynak feketeségét nézte, meg a régi muzeumát bámulta. Közbe hallgatta a magyarázatát is, a mi becsületére vált volna egy ethnografiai tudósnak, de azért az összes tudományáért nem adta volna oda a nyelvének azt a parányi rózsaszínű hegyét, a melylyel beszéd közben majd minden mondatnál megnyalta egy kicsit nagy, de bazsarózsa piros száját.

Gyönyörű keveréke volt ez a kis leány a gyerekeségnek, meg a meglehetősen tudásnak és egy csipetnyi kaczérságnak.

Mikor egy egyiptomi mészkből faragott csuf kis szoborért — a miről az ég tudja, hogy eredeti, vagy imitáció volt-e — felállt egy székre, bokáig felemelte csipkés szoknyáját s a két huszár elvörösödve csodálta meg nevetésgesen csöpp kis lábait.

A transzváli háboru.

— Távirati tudósítás. —

London, július 13. Roberts lord táviratozza Pretóriából tegnapi kelettel: A burok tegnap elszánt támadást intéztek jobbszárnyunk ellen. Sajnálattal kell jelentenem, hogy sikerült elfoglalniok Nitralsnecket, amelyet egy század szürke-skót, két ágyu és a linkolnshirei ezredek két százada tartott megszállva. A burok hajnalban támadtak ránk tulnyomó erővel, elfoglalták a szoroson uralkodó dombokat és gyilkos puskatüzelést kezdtek a kis őrségre. Nitralsneck körülbelül 18 mértföldnyire van Pretóriától, a rustenburgi összekötő vonalon.

A harc egész nap tartott. Segítségét küldtem embereimnek, de mielőtt a segítség megérkezett, az őrség meg volt verve és a skót lovasszázadnak nagy része az ellenség foglya lett, mert lovai kimerültek. Azonkívül még 90 embert fogtak el a burok a linkolnshirei ezredből. A veszteségek jegyzékét még nem kaptam meg, de attól tartok, hogy veszteségünk nagy. Ugyanakkor megtámadták előőrünket Dordopoortnál.

A 7-dik testőrdragonyos-ezred ügyesen tartotta sakkban az ellenséget, én pedig erre visszavontam tartaléksapatainkat. Nem lett volna talán nagy veszteségünk, ha csapataink az erdőben elrejtett bur csapatokat angoloknak nem nézték

volna. Smith-Dorien tábornok Krügersdorpnál nagy veszteséget okozott a buroknak, Buller tábornok pedig harc után visszaverte azokat a burokat, akik Paardekraalnál elpusztították a vasutat.

A hazai általános biztosító részvénytársaság közgyűlése.

A hazai általános biztosító részvénytársaság 18-án tartotta meg Kossuth Ferencz elnök távollétében gróf Benyovszky Sándor alelnök elnöke alatt IV. évi rendes közgyűlést. — A részvényesek igen nagy számban jelentek meg. A társaság pénztáránál letétbe helyezett 31 részvényes 925 darab elsőbbségi részvényt és 1021 darab élvezeti jegyet. A részvényesek egyhangúlag és örömmel fogadták az igazgatóság által a közgyűlés elé terjesztett jelentést. Az évi zárszámadásból a következő tételt emeljük ki. A társaság az elmúlt évben tüzdíjak fejében 926,138 kor. 09 fillért vett le; ezen összegből károk rendezésére 679,815 kor. 01 fillért fordítottak. Kedvező eredménnyel záródott a jégbiztosítási üzletág is, a mennyiben a jégdíjbevétele 367,284 kor. 88 fillér volt, melyből 193,801 kor. lett jégek kifizetve. Kötvény-illetékekből és kamatokból befolyt az 1899. évben 95,614 kor. 45 fillér. — Mint fontos és kedvező jelesemet, azt is regisztráljuk, hogy az 1898. évi 227,542 kor. 64 fillérvnyi tüzbiztosítási díjtartalék 1899. év végével 370,455 kor. 24 fillérré lett emelve. — A jégbiztosítási díjtartalék változatlan maradt az 1898. évi 19,053 kor. 64 fillérvnyi díjtartalékhoz arányitva.

A hazai összvagyonforgalma 1899. év végén 1.645,418 kor. 88 fillér volt; ebből esik: értékpapírokra 737,185 kor. 50 fillér, takarékpénztári betétek és kamatozó követelésekre 300,750 kor. különféle társaságok tartozásaira (a követelések levonásával) 79,924 kor. 85 fillér, ügynökségek tartozásaira 305,953 kor., 37 fillér, különféle adóssokra 100,485 kor. 33 fillér. Az előző, különösen pedig az 1898. évi 1.211,799 kor. 86 fillérvnyi veszteséggel szemben 1899. év

végével a Hazai 43,747 kor. 53 fillérvnyi nyereséget volt képes elérni, a mi már magában véve szép és elég jelentékeny eredmény. A társaság az elmúlt évi 43,747 kor. 53 fillér nyereségből az elsőbbségi részvényekre május hó 1-től kezdve 6% prorate, vagyis 8 koronát részvényenként, összesen 40.000 koronát fordított osztalékokra; az igazgatóság részére 262 korona 33 fillér, a tisztikar jutalmazása 11 kor. 42 fillér és a tartalékalapra 2000 korona lett levonva; míg a még fennmaradt 1372 kor. 78 fillérvnyi összeg új számlára vezetett el. — A közgyűlés végül emelkedett hangulatban köszönetet szavazott Kossuth Ferencz alelnöknek és csáfordi Tóth Pál vezérigazgatónak.

A hazai általános biztosító részvénytársaság, a mely országunk lakosságának rokonszenve és támogatása mellett alakult meg, ezeltudatos eszközökkel megszerezte magának a biztosító közönség osztatlan bizalmát. Az elmúlt másfél év alatt Tóth Pál, a társaság kitűnő vezérigazgatója, a saját maga által kidolgozott speciális rendszer alapján szervezte az intézet ügynöki hálózatát olyképpen, hogy számos nagy költséggel fentartott főügynökséget beszüntetett és összesen négy kötvénykiállítási joggal felruházott kerületi főügynökséget szervezett. E főügynökségekhez van beosztva számos önálló főügynökség és maodnem háromezer ügynök, a kik mindmegannyian kitartó buzgalommal törekednek a hazai biztosító intézet érdekeit szolgálni. A Hazai biztosító méltán csatlakozik legjobb magyar intézeteink sorába. A magyar nép támogatása hozta annak idején létre a társaságot s a magyar nép támogatása viszi most előre az intézetet, a mely óvatosan válogatott, komoly eszközökkel és jól megfontolt irányzatban hódít széles tért a magyar biztosító közönség körében. Kívánatos, hogy az a lankadatlan munkálkodás, a melyet az intézet felvirágozása és erőbödése érdekében Tóth Pál vezérigazgató, ritka erélylyel, sok szakértelemmel és kitartással fejt ki, mehozza ama gyümölcsét, hogy a magyar gazdaközönség érdeme szerint keresse föl ezt a jeles, életerős hazai intézetet, a melynek feladata, célja és törekvése abban összponosul, hogy a biztosítási eszmét hiven és becsülettel szolgálja.

Egy Mátyás-beli görbe huszárkard mellé egy üveg málna lekvárt tett a Jutka mamája a fali polczra, hogy kihüljön ott s a mint levette Jutka a kardot, egyszersmind a mutató ujját is belemártotta a lekvárba, azután végig szopta s a mi rajta maradt, azt a völegényével nyalatta le.

A kapitány oda adta volna rangját érte, ha egy ilyen nyalakodási műveletbe őt is besorozza a kis fekete leány, de ő rá csak egy hunyorító pillantás esett a ragyogó szem szögletéből.

A Mátyás korbelt kardhoz, a két katonát nagyon érdeklő dolgokat is mondott el a huszárok eredetéről s ezalatt a kapitány tisztábs jött vele, hogy halálosan szerelmes lett Jutkába.

Bucszáskor ott a kapitány előtt nyújtotta csókra völegényének a bazsarózsa száját s míg amazzel kezét szoritott, azt mondta neki mosolyogva, félig tréfás, félig parancsoló hangon:

— Ha valami régisége van, hozza el nekem kapitány!

*

Nem rendelkezett a kapitány egy gombostűfejnyi régiséggel sem, de azért két nap mulva egy bécsi régiségkereskedő boltjából ezer forinttal szegényebben és egy

miniatűr, görösös lábú Herakles-szoborután-zattal, egy agyoncsirizelt, XV. századbelt német czimeres kályhadarabbal, meg egy asszir művi vörösréz kanállal lépett ki.

Jutka, mikor ezeket meglátta, elsápadt az örömtől, a kapitányt barátjának nevezte és közel volt hozzá, hogy a hadfi szeplős homlokára egy baráti csókot nyomjon.

A kapitány is nagyon boldog volt s egyuttal még szerelmesebb és úgy érezte, hogy azt a kis kincses ládát, a mibe szive tájékán a becsületét tartogatta, egy inkorrekt kis szárnyas ficzko alávaló módon kezdi fessegetni.

Kovácsot, a barátját, a mint tehette, kikerülte s nemsokára, mikor ismét egy drága régiséggel kopogtatott be Jutkáékhoz, egy egészen kész tervvel tette be maga után az ajtót...

— Ön nagyon jó — szölt meghatottan a leány — a mint a völegénye kannái és tálat mellé elhelyezte az új tárgyat.

— Ez azért van — felelte őszintén a kapitány — de egyuttal megrettenve a saját alávalóságától — mert nagyon szerettem önt, kisasszony...

Jutka ijedten kapta meg egy szék karját.

— De kapitány — dadogta zavartan — nekem völegényem van.

Az a része a földgolyóbnak, melyiken a becsület dekorációja szürkéllett, egyet fordult s ép a lába alá került. Azt felelte erre a védekezésre:

— Völegénye, a ki megcsalja önt!

Minden régisége között legrégibb drágasága a szerelme Jutkának, a mit kétezer év óta s azelőtt is egyforma módon védelmez a nő.

— Nem igaz! — kiáltotta sápadtan.

A kapitány elvörösödött, megfogta a Jutka kezét oda vezette a Kovács főhadnagy ajándékai elé.

— Nézze — szölt kivetkőzve minden emberi tisztességből — ez a Wedgvondféle kanna, ez fayence váza, ez a Gubbio-tál és a többi mind, egytől-egyig hamis, nyomorult, rongy készítmény. Almába sem látott csak egy kis Angol, vagy Olaszországot, ezek itt mind, szegény kedves Jutka, egy mezőturi fazekas kemenczéből kerültek ki.

*

Jutkának első dolga volt mikor ájulásból magához tért, hogy a mezőturi drágaságokat a jeggyűrű kíséretében összepakolva, visszaküldte a főhadnagynak.

POLITIKAI HIREK.

Körber a királynál. Körber osztrák minisztereinek holnap Ischlbe megy a királyhoz. Azt hiszik, hogy ez alkalommal fontos határozatokat fognak hozni. Mindezekelőtt a parlament házi szabályairól van szó, melyeknek tervezetét Körber miniszterelnök már készen viszi magával Ischlbe. Azt is beszélnek, hogy Körber a parlamentet őszkor újra, még pedig utoljára hívja össze. Ha ez az utolsó kísérlet se sikerülne, akkor a parlamentet fel fogják oszlatni és az „erős kéz” rendszerét fogják inaugurálni. Hogy ez az erős kéz Körber lesz-e, vagy valaki más, azt még nem tudják.

A visói mandátuma. K. Jónás Ödön visói képviselő, akit ő felsége a hivatalos lap mai közlése szerint a szabadalmitanács ülnökévé nevezett ki, le fog mondani mandátumáról. A megüresedő kerületben dr. Nagy Ferencz kereskedelmi államtitkár lesz a szabadelpárt jelöltje.

Kivándorlás Amerikába.

— Távirati tudósítás. —

A belügyminiszterium rendőri ügyosztályának soha annyi látogatója nem volt, mint ezen a héten. A munkonélküli iparosok tömegesen fordulnak meg a miniszteriumban, hogy az Amerikába szóló utleveleiket kikérjék. Ez a tömeges megjelenés nem kerülte el a Séllyei Sándor min. tan. figyelmét, a ki jelentést tett Széll Kálmán belügyminiszternek. Hogy mit végeztek, illetve, hogy Széll Kálmán miniszter miféle intézkedést tett a kivándorlás megakadályozására, arról részletesebb adatok nem kerültek nyilvánosságra.

Annyi azonban bizonyos, hogy Wálnay miniszteri tanácsos tegnap délben a belügyminiszteri államtitkárnál járt s talán ennek lehet tulajdonítani, hogy tegnap este az állami gépgyár munkavezetői kijelentették a gyári munkások előtt, hogy *hétfőn újra felvételnek lesznek a gyárban* s ekkor fel fogják venni a minap elbocsátott munkásokat.

Igaznak bizonyul-e ez a dolog, az majd hétfőn fog elválni, de annyi már most is valószínű, hogy a belügyminiszteriumban mindent elkövetnek, hogy ezt a tömeges kivándorlást — melyet a pénzügyminiszter közegei idéztek elő, — lehetőleg megakadályozzák.

A kivándorlók lebeszélésében különben maga Séllyei Sándor min. tan. fejt ki legnagyobb tevékenységet, a ki valamennyi utlevélért folyamodót a legapróbb részletekig kikérdez s akit csak lehet, lebeszél szándékáról. Ezen a héten már közel 500 egyén kérte a külföldre szóló utlevelet s hasonló czélből naponként nagyobb és nagyobb tömegek jelentkeznek a miniszteriumban.

VIDÉK

Kaba elpusztul. Alig heverte ki az 1891-iki borzasztó tűzvészt, már is újabb szerencsétlenség döntötte ki nem mondható elkeseredésbe a jó magyar község lakosait. Az a vihar, orkán és felhőszakadás — mely pénteken és szombaton hazánk különböző részein dühöngött — Kabát is majdnem teljesen elpusztította. — A romboló vihar szombaton este fél 7 órakor kezdődött. Iszonyu bömböléssel csapott Kabára. A megrémült emberek összebucstolt kézzel, imát rebegve tehetetlenül állottak a recsegő-ropogó házak közepén. Egyszerre pokoli sötétség támadt. A zsindey és nádtetők miut könnyű pelyhek repültek a levegőbe. A madarak élettelenül hullottak alá, az apró és nagyobb szárnyas állatok halomszámra hevernek szanaszét, udvarokon és utcákon. Számos ember könnyebb és súlyosabb sérülést szenvedett. A csinos ref. templom is a pusztulás képét mutatja, melynek nemrég készített kerítését pár száz lépésre dobta el a pusztító vihar, a fákat pedig tövestől tépte ki. A romboló itéletidőt diónagységu jégözön követte, tönkre silányítva a már kereszttekbe rakott s még le nem kaszált vetést.

Motoros omnibus Zemplénben. Az első automobil, amely Magyarországon rendszeresen utasokat szállít, Zemplénmegye felső részén fog közlekedni. Homonna és Szinna közt nem építették ki a vasutat. Chassel Jónás homonai órásnak jutott eszébe, hogy a forgalmat motoros kocsival bonyolítja le s erre már engedélyt is kapott. Az automobilon már augusztus első napjaiban járni fognak a 44 kilométeres uton.

Öngyilkosság vallásvita miatt. Fóthon özvegy Döményi Istvánné a minap néhány baptista asszonyt vallási vitaközben becsületében megsértett. E miatt pört is indítottak ellene. Mikor Döményiné az idézést megkapta, fölment a háza padlására s fölakasztotta magát.

Gyermekrabló cseléd. Hogy mennyire nem lehet megbízni a jött-ment cselédleányokban, arra példa ez az eset, melyről kassai levelezőnk ad hírt. Vajthó József kassai gépész kis gyermeke, a 2 éves Laczika e hó 10-én eltűnt hazulról. Vele együtt eltűnt Szopusek Mária cselédleány is. A kétségbeesett szülők menten feljelentették az esetet a rendőrségnél, mely érélyes nyomozást indított és e hó 11-én a Kassához közelfekvő Abos állomáson ép akkor sikerült letartóztatni a cselédleányt, mikor az a kis gyermekkel a Budapest felé induló vonatra akart felszállani. A cselédleány bevallotta, hogy meg akarta borszulni magát a gazdáján s azért rabolta el a gyermeket.

A féltékenység halottja.

— Saját tudósítónktól. —

Borzasztó kegyetlenséggel véghez vitt gyilkossági eset történt e hó 10-én Nyulason, mely a község összes

lakosait izgatottságban tartja. Borbás Mihály nyulasi lakos fiatal feleségét folyton az a gondolat bántotta, hogy férje hozzá hűtelen lett és hogy az ő szomszéd asszonyával Mária Imrénével folytat viszonyt.

A férj hiába bizonyította a föltevés alaptalanságát, sőt a menyecske szülei is elkövettek mindent, hogy leányukat ebből a rögeszméből kigyógyítsák, ami már sok kellemetlenséget idézett elő a házastársak között. Pár hét óta a menyecske látszólag meg is volt nyugodva, sőt barátságba lépett Mária Imrénével, a kivel az urát gyanúsította. E hó 10-én délután Borbás Mihályné kenyeret dagasztott, miközben átment hozzá Mária Imréné is. Beszélgetés közben Borbásné megkérte Mária Imréné, hogy dugjon be egy kis szalmát a kemenczébe. Mialatt Mária Imréné ezzel foglalkozott, Borbásné felkapott egy baltát s azzal hátulról a mitsem sejtő Mária Imrénére úgy fejbe vágta, hogy az eszméletlenül terült el a földön.

Azután pedig addig verte, a míg csak meg nem halt. A holttestét Borbásné el akarta rejteni a verembe, de a férje éppen akkor ért haza, aki midőn a borzasztó esetet megtudta, rögtön értesítette a csendőrséget, mely a gyilkos asszonyt letartóztatta.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Rigóné panasza. (Saját tudósítónktól). A szép hercegasszony, Chimay hercegnő bus özvegyiségre juttatta a világhíre vergődött cigányprimás, Rigó Jancsi feleségét. És míg a szerelmes pár vigan járja a világot, s szerelmi regénye révében mindenfelé feltűnést kelt, Rigóné, aki maga is ritka szép menyecske, Budapesten siratja sorsát. Bajában még bántják is, a mint a büntető kir. Járásbírósághoz beadott feljelentésében elpanaszolja.

Rigó Jancsinénak ugyanis a szomszéd asszonya E. Jánosné levelet irt, haragosat, sértőt. Ugy látszik az urát félti a szép cigány asszonytól. A levél írója „Kikéri magáék” azt, hogy Rigóné az ő férje után járjon, mert nem „cigány” az is, hogy el lehetne csábitani.

A szemtelenség netovábbja — írja E. asszony — hogy maga levelet küldözget a férjemnek még a kávéházba is, aztan „mulatni” hívja. Most tudom miért jár hozzánk, de többé be ne tegye a lábát hozzánk, mert én csak azzal beszélek, a ki — tisztességes asszony.

Nem tudjuk mi igaz e levél tartalmából, de annyi bizonyos, hogy Rigóné zokon vette s a mint kézhez kapta, egyenesen a bírósághoz sietett vele. Ott aztán becsület sértés miatt panaszt emelt E. Jánosné ellen. A feljelentés Balló Lajos kir. albiró kezébe került, ki már kitűzte ebben az ügyben a tárgyalást.

§ Elemelt tejeskannák. (Saját tudósítónktól). Az utcán állt egy kocsis tele tejes kanakkal, maga milimári bent volt az

udvarban s árulta a tejet. Arra ment Martin István s hogy a kocsi senki sem vigyázott, lelopott róla, — amennyit csak a két keze elbirt — két kanna tejet. Később, mert még mindig gazdátlan volt a kocsi, egyenkint még öt kannát hordott el. Végül rajtakapták Martint és elfogták. A törvényszék ma vonta kérdőre az utczai tolvajt, a ki persze nem tagadhatta tettét. És azt a rossz viczcet megengedte magának, hogy bűnét azzal igyekezett menteni, hogy csak azért követte el a lopást, mert nagyon szereti a tejet s azt pénzért eladni eszéágában sem volt. A bíróság természetesen ennek ellenére is bűnösnek mondta Martint és két havi fogságra ítélte. Ugy ő, mint a közvádó megnyugodott s így az ítélet jogerős.

Ítélethirdetés a debreczeni váltóhamisító asszonyok előtt.

— Saját tudósítónktól. —

Több, mint másfél év előtt nagy érdeklődés mellett tárgyalták a debreczeni kir. törvényszék előtt a Suba Jánosné és társai bűnperét, akik évek hosszú során át hétről-hétre hamisították egyik váltót a másik után, míg végre bűnös manipulációjukon rajta vesztettek és a bíróság elé kerültek.

Azóta a királyi tábla is meghozta ügyükben az ítéletet, amelyet tegnap hirdettek ki a váltóhamisító asszonyok előtt. A fogságban lévő asszonyokat szuronyos börtönőrök kísérték a törvényszék elé és dr. Szeőke István elnök olvasta fel előttük a királyi tábla ítéletét.

Suba Jánosné, született Faragó Zsuzsánát a törvényszék hat évi fegyházra ítélte. Ezt az ítéletet a királyi tábla leszállította öt évi fegyházra.

— Felelbe? — kérdezte Subánét az elnök.

— Megnyugszom! — felelte Subáné, de azután hamarosan megváltoztatta nézetét s azt mondta: Mégis csak felelbezek!

Kecskés Sándornét három évi fegyházra ítélte a törvényszék. Ezt az ítéletet a királyi tábla is helyben hagyta. Kecskésné újabb felelbezést jelentett be.

Murvai Károlyt a törvényszék nyolcz hónapi börtönre ítélte. A királyi tábla ezt az ítéletet leszállította hat hónapra.

— Megnyugszik? — kérdezte az elnök.

— Megnyugszom — felelte Murvai — és alásan kérem a tekintetes kir. ügyész urat is, hogy ő is nyugodjék meg.

— Én nem nyugszom meg — felelte az ügyész.

— Akkor én sem! — felelte Murvai — felelbezek tek. kir. törvényszék.

Kovács Józsefnét a törvényszék két évi és hat hónapi fogság bünte-

tésre ítélte. A tábla ezt az ítéletet helyben hagyta. Kovácsné azonban újabb felelbezést jelentett be.

Elek Ferencznét a törvényszék egy évi és hat hónapi börtönre ítélte. A kir. tábla helyben hagyta. Elekné újabb felelbezést jelentett be.

Szepessy Sándornét a törvényszék két évi fegyházra ítélte. A kir. tábla ezt az ítéletet helyben hagyta. Szepessyné újabb felelbezést jelentett be.

Albert Istvánt két évi fegyházra ítélte a törvényszék. A kir. tábla helyben hagyta. Albert nem lévén jelen, védője felelbezett.

Fogarassy Sándort a törvényszék hat hónapi börtönre ítélte. A kir. tábla ezt az ítéletet helyben hagyta. Fogarassy Sándor is felelbezett.

SZÍNHÁZ.

Színészet a vidéken. Nyirbátorban a Kunhegyi féle színtársulat előadásait szívesen nézi a közönség. Legutóbb Ujházy Ede vendégszerepelt a társulatnál és eljátszotta a Constantin abbé czimszerepét, valamint a Lengyel zsidó főszerepét. — Mellette kiténtek Szatmári Anna, Kunhegyiné Bella, Erdősi.

Nagyvárad színésze. Nagyvárad város színiügyi bizottsága tegnap ülést tartott dr. Hoványi Géza elnökle alatt, amelyen a nagyvárad színház megnyitását és az azzal kapcsolatos ügyeket tárgyalták. Különösen élénk volt a vita, amikor a színházra vonatkozó új szabályrendelet került szóba, amely az igazgató-választás jogát megvonja a bizottságtól. A bizottság határozatilag kimondta, hogy ámbár a többi városok mintájára megilletné az igazgató választásának joga, ehhez határozottan nem ragaszkodik, de a többi eddigi jogaiból nem enged, inkább az egész bizottság lemond.

UJDONSÁGOK.

* **Uj regényünk.** Lapunk vasárnapi számában új érdekesítő regény közlését kezdjük el. A leírásokban és határos részletekben gazdag regény címe: *A várrom tündére*. Uj regényünkre előre is felhívjuk

* **Számonkérőszék.** A városházán a szokásos felévi számonkérőszéket július hó 31-én tartják meg.

* **A debreczeni görög katólikusok kérelme.** A debreczeni gör. kath. hívek kérvényt intéznek a belügyminiszterhez, melyben engedélyt kérnek arra, hogy templomuk és iskolájuk felépítésére országos gyűjtést rendezhessenek. Ezen kérvényüket tegnap egy másik, a polgármesterhez intézett ama kérelmükkel adták be a polgármesteri hivatalhoz, hogy pártólólág terjessze fel a belügyminiszterhez.

* **Uj állatorvos.** Faragó Miklós debreczeni állami állatorvost a földmívelésügyi miniszter Tordára helyezte át. Helyébe Debreczenbe Leidl Emil állami orvost nevezte ki.

* **A jogakadémia köréből.** A jogakadémia új dékánja, dr. Kérészy Zoltán a múlt héten vette át hivatalát. Az akadémia új igazgatója, Bartha Béla dr. a szünidőt fürdőn tölti. Távollétében az igazgatói teendőkben Kérészy Zoltán dr., jogakadémiai dékán helyettesíti.

* **Versenykuglizás.** A „Polgári Lövelde” tekepályáján f. hó 8-án megkezdett verseny tekézés, mely az akkori kellemetlen idő miatt megszakasztatott, e hó 15-én — vasárnap — fog folytatni és befejeztetni. A verseny kezdődik délelőtt 10, délután 3 órakor. Zárlat este 8 órakor.

* **Hegedüs Sándor a vasuti tisztviselőknél.** Hegedüs Sándor kereskedelmi miniszter, mint a Politikai Értesítő jelenti, a vasuti hivatalnokoknak, — míg a fizetésrendezés el nem dől és törvényerőre nem emelkedik — a nőtlen hivatalnokoknak 10 százalékat, a nősöknek pedig 15 százalékat pótlék czimén engedélyezte. E kedvezmény 1901. január elsején lép hatályba.

* **A debreczeni piacok rendezése.** Tegnap már jelentettük, hogy a jog- és pénzügyi bizottság által kiküldött adhoc bizottság Vecsey Imre tb. főjegyző elnökle alatt tartott ülésében megállapította a debreczeni piacok elrendezésére nézve javaslatát s jeleztük is, hogy a javaslat szerint az egyes piacok hol helyeztetnek el. Kiegészítésül most a bizottságnak a többi piacokra tett javaslatát ismeretjük. E szerint a *kosárfonók és a szalmakalap árusok* a piacz utczai 4. számú háztól a 10. számú házig árulhatnak minden kedden és szombaton. *Az asztalosok, bognárok, kerékgyártók, kovácsok, bádagosok, kötélverők, szijgyártók, rostások* és más házi-ipar cikkeket árulók piacza lesz a Kossuth utcán a páros számú oldalon a 34. számú háztól a 60. számú házig: ezzel szemben a 45—75 számú házak előtt a *cserép és faedényt, házi fűmunkákat, gyékényt, kast, kosarat, seprűt, keréket, szekeret* árulók minden kedden és szombaton árusíthatnak el. *A fűsűsök, kések, cipészek, gubások, sücsök, kefések, pipások és magyarszabók* a Városház és Rózsa utcákban kedden és szombaton, ugyanígy, de naponként árusíthatók a népviselethez tartozó felöltők, férfi és női-ruha és fehérneműek új és javított állapotban. *A szűrszabók* a csapó-utca 20—22. sz. ház előtt, velők szemben a 19. számú ház előtt a csizmapatkoló lakatosok kedden és szombaton árulhatnak; *Zsibvásár* a Bocskai tér keleti oldalán lesz szerdán és szombaton. *Csemetefák, bokrok és cserjék*, valamint a szőlőkötözéshez használtatni szokott komlógyökér és madzag is a Hatvan utca

páros oldalán az 50. számú háztól lefele kedden és szombaton árusítható. Piaczi árulásra csak a fentiekben s lapunk tegnapi számában elsorolt cikkekre adatik ki elárúritási engedély. Azon cikkek pedig, amelyeknek elárúritási napja közelebből meghatározva nincsen: naponkint árusíthatók. Az elsorolt vásárpiaçterületek részletes beosztását a rendőrfőkapitányság eszközli. Minden más árulóhelyet a városi tanács jelöl meg. Amennyiben a jelen szabályrendeletben megállapított vásár és piaçterületek a város új szabályozási terve szerint változást szenvednének, az illető árusok elhelyezése iránt a városi tanács van hivatva rendelkezni. Állandó árusátrak a piaç utczán el nem helyezhetők, nem vétetnek ide a nagy városokban szokásos diszes áruszlopok. Ezeket öleli fel a javaslat, amelyet a jövő héten már a jog- és pénzügyi bizottság, majd a tanács s véglegesen a városi közgyűlés tárgyal le. Az új szabályrendelet valószínűleg csak az ősszel lép életbe.

* **Lopás fényes nappal.** Ismét egy vakmerő lopás. Napirenden vannak a lopások, betörések. — Ma délután 1 órakor a Dégenfeld-téren egyik hentesüzlet tulajdonosa az üzletből pár pillanatra kiment. Mikor visszatért, észrevette, hogy a pénzfiók nyitva s a pénzt, 15 forintot ellopták.

Kerékpárverseny érdekes játékokkal. A debreczeni kerékpáros egyesület holnapi versenye rendkívül érdekesnek ígérkezik. Holnap délután három órakor a Hungária kávéház előtt gyülekeznek a kerékpárosok és az „Egyetértés“ zene- és dalegylet zenekarával fél négykor vonulnak ki a Margit fürdő telepén berendezett pályaterre. A verseny délután négy órakor veszi kezdetét. Nevezések történnek a debreczeni, a debreczei polgári, a szatmári, és nagyvárad kerékpáros egyesületek részéről. Nevezett továbbá E. Peczely budapesti kerékpározó is, a ki a debryben Budapesten a második díjat vitte el. Megemlítendő, hogy a versenyszámok után kerékpár szóló lesz, amelyet Debreczenben eddig még nem láttak. Ezen játék hasonlít a labdarugás játékhöz, csak hogy ez kerékpáron labda helyett fa golyóval és kalapácsal játszó. Igen érdekesek lesznek a kerékpározók és gyalogfutók közötti mérkőzések. Nyolcz órakor este az Angol királyné szállodában társas vacsora lesz, egy teríték ára két korona. A társas vacsorán nem egyleti tagok és sportbarátok is részt vehetnek.

* **Képviselőválasztók figyelmébe.** Debreczen sz. kir. város központi választmányának a felszólamlásokra vonatkozó határozatai f. évi július 20-tól 30-ig Szabó Kálmán városi jegyző hivatalos helyiségében (városház) közszemlére kitétetnek, — azok, kiknek felszólamlása felett határozat hozat-

tott, annak közszemlére történt kitételét követő 10 nap alatt, — azok pedig, kiknek az 1899. XV. t. cz 148. § ában elősorolt határozatok kézbesítettek: a kézbesítéstől számított 10 nap alatt, — a kir. kuriához intézett felebbezésüket a központi választmány elnöke nagyságos Simoaffy Imre kir. tanácsos polgármester urhoz benyújthatják. A központi választmány.

* **Vakmerő lopás.** Vakmerő lopást követtek el tegnap este 8 és 9 óra közt a Bethlen utczán Szoboszlai Béla bíró lakásán. Este a család a szoba szellőztetése végett az utczára nyíló ablakokat kinyitotta s míg a család más szobába tartózkodott, eddig még ismeretlen tettes az ablakon bemászott. Kevés ideje lehetett, mert siettékben a rá nézve egész értéktelen keztyű dobozt is magával vitte. A szekrényen levő ezüstneműek közül is csak két darabot lophatott el. egy cukor szelenczét és egy cukor fogót. Az elloptott tárgyak értéke 180—185 korona, melyeket a Csapó utczai zálogházban 25 koronáig elzálogosított, hol a rendőrség azt ma meg is találta. Az elloptott keztyűdoboz is megkerült. A Busi utca 2. számú ház udvarán volt, hova a tettes valószínűleg behajította. A rendőrség a nyomozást folytatja.

* **Halálozás.** Legmélyebb fájdalomtól lesujtva tudatjuk felejthetetlen férjem, édes jó atyánk, nagyatyánk, hü testvér, após, sógor, nagybátyánk és áldott emlékü jó rokon, néhai Knotti Kovács Imre Nagyméltóságú Gróf Károlyi Alajos ur Ó Excellenciájá, mágocsi uradalmának ny. főtisztje, 48-as honvédhuszár főhadnagy, életének 72-dik évében, 10 évi súlyos szenvedés után folyó hó 13-ikán délelőtt fél 12 órakor, történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részei folyó hó 15-én vasárnap délután 5 órakor fognak Miklós-utca 16. sz. házunktól, a ref. egyház szertartása szerint tartandó rövid ima után, a Kossuth-utczai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességétélre az elhunytnak rokonait, jó barátait és a résztvevő közönséget szomorodott szívvél meghívjuk. Bánntos neje: özv. Knotti Kovács Imréné szül. Lukácsy Hútray Berta és gyermekei. A temetést Dankó M. temetkezési intézete rendezi.

* **Nők mint vasuti munkások.** A német vasutak igazgatósága kétségkívül az első, amely nőket alkalmaz, a vasutnál, nem a tisztviselői karban, hanem a kocsisztításra és pályaföntartó munkára. A kocsisztító asszonyok két márkát kapnak egy napra, míg a férfiak két marka harmincz fillért vagy három márkát s így a vasutigazgatóság tulajdonképpen a takarékoságnak, nem pedig a nőemancipáczióknak hódol, mert a pályaföntartó munkánál szintén jóval kevesebb bért kapnak a nők, mint a férfiak.

* **A drága tanu.** A múlt héten történt egy vidéki járásbírósnál. A járásbíró kihallgatás után megkérdezte a beidéztet tanutól, hogy menyeyi napidíjat számít föl?

— Száz forintot — hangzott a válasz egy kis gondolkodás után.

— Nem lesz sok? — kérde a bíró.

— Nem, mert van olyan nap, hogy üzletemben megkeresek ennyit, ha magam ott vagyok.

— Na jó, szól a bíró. E szerint fogom megállapítani a napidíjat. Tessék azonban aláírni a jegyzőkönyvet, a melybe bevesszük, hogy ön száz forintot keres naponkint. Az iratokat majd átteszem azután a pénzügyigazgatósághoz, hátha az adója téves alapon van megállapítva.

— Az adóm? Az jól van megállapítva kérem, szól erre a tanu meghökkenve, ne tessék átteni az iratokat, inkább nem számítok föl semmi díjat.

* **Büvész előadás a Dréherben.** Pár nap óta általános érdeklődés mellett a Hungáriában tartott előadást Carmellini híres büvész. Ma este a Dréherben fogja megtartani bucsuelőadását, melyre a közönség figyelmét ez uton is felhívjuk.

* **A kávévám leszállítása.** Jelenleg a bécsi kereskedelmi és iparkamarában vámankét folyik, mely alkalommal a tegnapi nap folyamán a gyarmatárak, déli gyümölcs, rizs és dohányt illetőleg számos új javaslattal léptek fel. Legérdekesebb az, hogy az ankét elfogadta azt az indítványt, hogy a kávévámot 40 aranyforintról 20 aranyforintra szállítsák le.

* **Pályaválasztás.** Két kis lány játszik.

— Mi leszel, — kérde egyik a másiktól, — ha megnős? —

— Férjhez megyek. Hát te?

— Anyós leszek, hogy megboszantsam a nagy fiukat.

* **Aki olcsón akar venni börből pénzsivar- és dohány- tárczát, sakk, dominó sétatbot, valódi ezüst és ében fából, dohányzó készleteket, esernyő önműködő zárral, valamint mindennemű dohányzó eszközöket pipák, szipkák, száruk, rendkívül nagy választékban Schwartz Dániel dohányzó eszköz különlegességi üzletében a Bika alatt.**

* **Fontos, háziasszonyoknak.** A lakás csak akkor lehet tiszta és pormentes, ha a padló fénymázzal van bevonva. Puha padlóknál ez akkor érhető el legjobban, ha azt az Eislerstädter-féle „Linoleum“ padló-zománczkal kenik be. Ezen kitűnő és elismert legjobb fénymáz gyorsan szárad, tartós és gyönyörű fényvel bír, nem terjeszt kellemetlen szagot, olcsóbb minden fénymáznál, mert kiadóbb és tartósabb. Értéktelen utánzatoktól óvakodjunk és kérjen mindenki kizárólag Eisenstädter „Linoleum padló-zománcz“-ot, törv. bejegyzett „vaslovag“ védjeggyel.

TÁVIRATOK

A kínai zavarok.

London, július 13. A „Daily Telegraph“-nak jelentik Kantonból 11-ki kelettel: Li Hung-Csang elhatározta, hogy Kantonban marad. Az az amerikai ágyunaszád, a melylyel Pekingbe kellett volna mennie, holnap ismét elmegy.

A „Standard“-nak jelentik Sang hájból 11-iki kelettel: Niucsvangból ideérkezett hírek szerint az ottani idegenek a boxerek és a kínai katonák támadásától tartanak. Azt jelentik különben, hogy egy orosz csapat Liaujangnál, Mukdentől délre 40 mért-földnyire megverte a kínaiakat.

Köln, július 13. A meggyilkolt báró Ketteler-nek a családja, mint a Kölnische Volkszeitung nak Münsterből jelentik, a kantoni német konzul közvetítésével részvétáviratot kapott Li-Hung-Csang-tól.

London, július 13. Itt végkép feladták a reményt, hogy a Pekingben lévő nagykövetek még élnek. Seug-Kinl vasuti igazgató tisztán taktikából terjesztette az álhíreket, hogy ez által halogassa a mérsárlás nyilvánosságra jutását.

London, július 13. Megbízható forrásból egész határozottsággal jelentik, hogy az az orosz segély csapatot, mely a követségek megvédésére Pekingbe lett kiküldve, a kínaiak megtámadták és teljesen lemészárolták őket. Az orosz csapat, mely háromezer emberből állott, elsején találkozott Peking alatt a számra nézve sokkal erősebb kínai csapatokkal. Az oroszoknak minden vitéségük dacára el kellett pusztulniuk az óriási erővel reájuk rontó fanatizált kínaiak gyilkos tüze alatt.

London, július 13. Az esti lapok hivatalos táviratot közölnek, a mely szerint Pekingben július hó 6-án Tuan herczeg a lázadó boxerek élére állt s megtámadta a követségek házáit. Az eredmény az, hogy a lázadók a követségeket mind elpusztították s az oda menekült európaiakat leölték. A heves harcban az európaiak segélyére siető Csing herczeg is megölték.

Püspök és főrabbi.

Budapest, július 14. Árvanagyfaluból táviratozzák, hogy itt a bérmanját tartó Szmrecsányi püspököt ünnepélyesen fogadták. A küldöttségekben érdekes a Horovitz főrabbi beszéde, ki melegen üdvözölte a püspököt s beszédében igen szépen emlékezett meg a főpap pásztorleveléről, amelyben a vallási türelmet hangoztatta. A püspök megköszönte a rabbi üdvözlését. Végül mondván: Csak azt teszi, mit a biblia parancsol. Hiszen ugyanazon alaptól kiindulva keressük Istenhez emelkedési vágyódásunkat. Ragaszkodjanak vallásukhoz s ezen alapon legyenek.

Hét ember a vízbe fult.

Köln, július 14. A Karolina nevű csavargózós, a Wiesdorf és Merkenicht között a forgalmat közvetítő dereglyét tegnap elütötte. A dereglye kormányosa, Stahlberg és három apró gyermeke, azonfelül három utas a vízbe fult. A kormányos felesége a parton állva végignézte családja pusztulását. A vizsgálat megindult a csavargózós kapitánya ellen.

Mac-Kinley jelöltsége.

Kanton (Ohio) július 12. A filadelfiai republikánus párt küldöttség utján értesítette Mac-Kinley elnököt, hogy őt jelölte az elnökségre. Mac-Kinley a küldöttség beszédére ezt válaszolta: Támogatni fogunk bármilyen becületes valutát, megvédjük a Kinában levő amerikai polgárok életét, dolgozni fogunk Kína békéért és jólétéért, megóvjuk a kínai szerződéses jogokat és biztosítani igyekszünk ott a kereskedelmi egyenjogúság elvét.

A kilencszázados ünnep.

Budapest, július 14. Esztergomból jelentik, hogy a magyar kereszténység kilencszázados ünnepét rendező bizottság, amely Beltizár püspök elnöke alatt működik, még meg se kezdte a meghívók szétküldését. Bizonyos, hogy úgy a király, mint az uralkodóház több tagját, valamint a minisztereket meg fogják hívni. — Esztergomban már tudják, hogy Széll Kálmán miniszterelnök s a kormánynak ugyyszólván minden tagja személyesen részt fog venni az esztergomi ünnepségekben.

Budapesti tőzsde.

Július 13. Buza júniusra 0.00. Buza októberre 7.76. Rozs októberre 6.83. Zab októberre 5.26. Tengeri júliusra 5.85.

VEGYES.

A fény arnya. Mint Párisból jelentik a kiállítás előtt a vállalkozási szellem oly óriási mérvet öltött, hogy a reakció bekövetkezése előre látható volt. A kiállítás ugynevezett látványosságai már érzik a bukás szelét. A 36 részvénytársaság, amely a kiállítási attrakciók sorában szerepel, összesen 45 millió frank alaptőkét fektetett bele vállalkozásba. Ennek az összegnek több mint fele, körülbelül 54% elveszett. Még a kiállítási clou, a trottoir roulant 100 frank értékű részvényei is, átlag 70 frank értékben szerepelnek a tőzsdén, tehát 30%-os veszteséggel.

Khina első villamos vasutja. Nemrégiben Khina átadta a forgalomnak az első vil-

amos vasutat. Ez a vasut Peking pályaudvarát köti össze a főváros déli kapujával. A nép ennek a vasutnak az építése elé semmi különösebb akadályokat nem gördített, mert a nép vélekedése szerint ez a vasut nem szentségteleníti meg a levegőt, mint a gőzzel hajtott vasut, a mely a „viz és a levegő szellemeit“ ingerli.

Az amerikai elnökválasztás. Az amerikai elnökválasztásra megindultak a fogadások. Valóságos börze létesült New Yorkban. Egy ügynök fölhatalmazást kapott, hogy 10,000 dollárt tartson részben vagy egész Mac Kinley mellett, még pedig tizet tehet hat ellen. De ily arányban nem fogadnak. Legfőbb négyet tesznek tiz ellen, ily biztosra veszik Mac Kinley győzelmét.

HASZNOS TUDNIVALÓK.

Biztos szer a poloska ellen — a diófa levél. Ha oly ágyakba vágy egyéb butorokba, hol ama fertelmes rovar fészkel, diófa leveleket teszünk s a réseket ily levéllel erősen bedörzsöljük, a kellemetlen vendéget biztosan elűzzük.

Tulságos kéz- és láb-izzadáson akkép segíthetünk legcélszerűbben, ha azokat kezdetben hideg vízzel, azután pedig közönséges eczettel vagy illatos növényeczettel gyakrabban megmosjuk. Az eczethez összehúzó szereket is adhatunk a minő pl. a makkfőzet.

INGATLANOK FORGALMA

László György és neje Fejes Mária veszik a debreczeni 385. sz. t. j. k. v. b. n. foglalt régi 2762. sorsz. házat özv. Török Sándorné és társaitól 4000 koronáért.

Gulyás Venczel és neje Szövetes Zsuzsanna veszik a debreczeni 8221. sz. t. j. k. v. b. n. foglalt 5 hold 400 négyszögöl ondódi földet Ecsedi Péterné Szücs Esztertől 4550 koronáért.

HÁZTARTÁS.

— A gazdasszonyoknak. —

Háromszori fejés. Még a praktikus gazdasszonyok körében is az a felfogás van elterjedve, hogy a háromszori fejéssel naponként ugyan több tejet ad a tehén, de hogy a kétszer napjában fejt tej sokkal jobb minőségű. Megejtett kísérletek ezt a felfogást halomra döntötték. Az összehasonlításoknál kiderült ugyanis, hogy $\frac{1}{8}$ — $\frac{1}{7}$ -del több tejet ad háromszori fejkor a tehén, mint kétszerikor és hogy az úgy nyert tej éppen a legfontosabb alkatrészekből (vaj és túró) tartalmaz többet, mint a kétszer fejt tej. Ezek az adatok világosan mutatják a háromszori fejés előnyeit.

Apró hirdetések.

Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 8 fillér.

Mindennap friss pergelt és daráltkávét kapható Deutsch Lajosnál, Piacz-tele 38.

Irodába, esetleg nevelőnek ajánlkozom Tóth József VIII. gimnazista, Nyomató-tele 11.

Sesta-kerti és érmelléki borok eladó, Péterfia-tele 18. sz.

Kerékpár kitűnő gyártmány, igen olcsón eladó. Tizenhárom-város-tele 25. szám.

A hatvan utcai kertben 896 □ öl szőlő pajtával és a hatvan-utcai országút vonalába eső külön kapuval bíró 3149 □ öl luczernás olcsón eladó. Felvilágosítást ad a csösz.

Szepességi kereskedő jó családból való fiút keres tanulónak, szivességből felvilágosítást ad, Szele Lajos, Morgó-tele 21. szám.

Neufulandi kölyök kutyát keresek megvételre. Török Bálint-tele 25. sz.

Legjobb a Jumi bácsi Hercules légycső papírja, kapható: Szilágyi Gábor fűszerüzletében, Deák Ferencz-tele.

Könyvelő Augusztus 1-ére állást keres. Egy-két órai munka elvégzésére ajánlkozom üzletekbe. Czim: Héry Gyula, Bethlen-u. 22.

Ki volna hajlandó örökbe fogadni 8 éves ref. fiamat. Hunyadi-tele 28. szám.

A hatvan utcai 63. számú ház eladó. Értekezhetni a tulajdonos, debreczeni első takarékpénztárnál.

Nád 3000 kőve megvételre kerestetik. Hatvan-tele 34. sz.

Czimbalom pedálos, jó karban lévő eladó. Beresényi-u. 29.

Tanulónak egy jó családból való fiú felvétetik Nagy András keztyűsnél, Kistemplom-bazár.

Kiadó urilakás Kossuth-tele 26. szám alatt, földszint az utczára 5 szoba, üveges előszoba és mellékhelyiségei azonnal bérebevehető. Szép udvar, jóvizű kut, mosóház. Értekezhetni: Kardos László Kossuth-telei üzletében.

Fűszer-üzlet jó forgalmu, jutányos áron eladó vagy bérebe kiadó. Eötvös-tele 66. szám.

Öt szobás modern urilak (mellékhelyiségek, fürdőszoba) Battyányi-tele 17. számú házban aug. 1-től kiadó. Jó vizű vízvezeték. Ért: ugyanott a tulajdousnál.

Házörző eb tanyai bundás fiatal pásztor kutya keresik megvételre. Czim Péterfia-u. 57.

1898. évi Magyarádi bor literenként 40 krajczárért kapható: Bán Lászlónál, Egyházter.

Kömüves munkát, javításokat, nedves falak szárazzá tételét vállal: Molnár János Kar-tele 24. szám.

Ménesi fehér bakar bort literenként 40 krajczárért ajánl Váray József fűszer és bor kereskedése.

Krémer Jakab kárpitos, Debreczen Simonffy-tele 27: Elvállal minden e szakmába vágó kárpitos munkát és diszítéset, valamint csipke függönyök tisztítását jutányos áron. Ablak redőnyök, ugyszintén amerikai redőnyöket a legjutányosabb áron készít.

ÉRTESÍTÉS.

A t. közönség szives tudomására óhajtom hozni, hogy a

Tisza palota alatti üzletemet

teljesen felosztattam s a még meg maradt árukat Alföldi takarékpénztári épület alatti üzletemben

feltűnő olcsó árakon árusítom.

Tisztelettel:

Kiss Lajos.

Bika szállodával szemben.

8159

1900

Árverési hirdetmény.

A város tulajdonát képező Pusztapaczon fekvő Tolvaj, Szekeres és Kiss István-féle, együtt 59 hold területű vákáns kaszáló 1900 év október 1-től 1903 évi október 1-ig terjedő 3 évre a f. évi augusztus hó 8-án délelőtt 9 órakor — a városháza nagy termében tartandó nyilvános árverésen haszonbérbe adatni fog.

Kikiáltási ár 360 (háromszázhatvan) korona, melynek 10% át tartoznak árverelni szándékozók készpénzben bántapénzül az árverelő bizottság kezéhez letenni.

Az árverési feltételek a városi számvevői hivatalnál megtekinthetők. Debreczen, 1900. július 9.

A városi tanács.

Szabászati- és nőiruhavarró tanintézet.

Van szerencsém az érdeklődő hölgyközönségnek tudomására hozni, hogy a **francia és angol módszer** szerinti

szabászati- és nőiruhavarró tanintézetemben

f. évi július hó 15-én új tanfolyamot nyitok, ahol személyes vezetésem alatt kizárólag **intelligens hölgyek** a **mintarajzolás és varrásban** alapos kiképzést nyernek.

Teljes tisztelettel:

Weisz Berta,

Piacz-u. 70. sz. Dr. Fráter ház.

Dr. SZABÓ-féle

VIRÁG-CRÉME

az arczcrémek gyöngye.

Teljesen ártalmatlan anyagokból készült, **higanymentes** arczkenőcs, mely miután **nem zsiroz, nappal is használható.** Üdévé, puhává s fehérré teszi az arcz s kezek bőrét. Kiválóan javulva az arczbőr minden tisztátalansága ellen, mint bőratkák, sémör, bőrhámlás, szeplő, továbbá szélkifujta kezek s arcznál.

Egy tégely ára 70 fillér (35 kr).

Főraktár: DEBRECZENBEN, **Mihálovits I.** gyógyszerháza.